

国务院推进公司注册资本登记改革,企业年检制度改为年度报告 公司最低注册资本限制取消

- 克服检查的随意性,提高政府管理的公平性和效能
- 取消有限责任公司最低注册资本3万元、一人有限责任公司最低注册资本10万元、股份有限公司最低注册资本500万元的限制
- 将有违规行为的市场主体列入经营异常的“黑名单”,提高企业“失信成本”

头条链接

建设服务政府 减少微观干预

国务院常务会议指出,改革注册资本登记制度,放宽市场主体准入,创新政府监管方式,建立高效透明公正的现代公司登记制度,是新一届政府转变职能总体部署和改革方案中又一项重要举措,目的是为了进一步简政放权,构建公平竞争的市场环境,调动社会资本力量,促进小微企业特别是创新型企业成长,带动就业,推动新兴生产力发展。

将这一改革举措全面推开,十分必要。这样做不仅顺应广大市场主体的热切期盼,有利于扩大社会投资,巩固经济稳中向好的发展态势,而且符合新技术、新产业、新业态等新兴生产力发展的要求,有利于建设服务型政府,减少对市场的微观干预,保障劳动创业权利,营造良好营商环境,创造更多就业机会,使人民群众在深化改革、不断解放和发展生产力中更多受益。

据新华社

吉林办公厅: 厅级以下干部出差 不得走贵宾通道

据中新网10月27日电 据中央纪委监察部网站消息,吉林省委办公厅、省政府办公厅下发通知,明确要求,厅级以下(含厅级)国家工作人员出差乘坐飞机、火车、轮船时不得通行机场、车站、码头的贵宾通道,不得使用要客休息室。

近日,吉林省委办公厅、省政府办公厅下发通知,对厅级以下(含厅级)国家工作人员出差乘坐交通工具和通行贵宾通道有关问题作进一步明确。

通知明确要求,厅级以下(含厅级)国家工作人员出差不得超标准乘坐飞机头等舱、高铁列车商务座、轮船一等舱;出差乘坐飞机、火车、轮船时不得通行机场、车站、码头的贵宾通道,不得使用要客休息室。

通知要求,各地各部门各单位要严格执行本通知规定,财政部门对厅级以下(含厅级)国家工作人员超标准乘坐交通工具及通行贵宾通道所发生的费用一律不得报销。

湖南部分干部 突击办酒宴

被网友评为湖南史上最严“限宴令”将于11月1日起施行。有市民反映,在部分地区,少数干部职工突击操办酒宴。

湖南省纪委监察厅的新规是,在11月1日之后公务员操办生日、乔迁等喜事不得宴请包括同事在内的非亲属人员。郴州安仁县一家机关单位的干部透露,10月下旬他已经收到了7份酒宴的请帖,其中一部分来自公务人员,有一天更是赶了三个场子。许多人无奈地把这种接踵而来的请帖称之为罚款单。

还有退休干部说,有些人连请帖都不发就是打个电话,这段时间喝得最多的也是乔迁喜酒,有次朋友们提出要办酒人的新房去看看,但是发现他的新房根本就没有看好,而安仁当地的酒楼也证实了这个说法,为了赶在11月1日之前,有的只好先办酒再装修房子。

这项被称为湖南史上最严的“限宴令”规定,除了婚礼、葬礼以外,其他喜庆事宜禁止以任何方式邀请和接受亲戚以外的人员参加。

据京华时报

解读

企业省下验资成本

国务院常务会议,部署推进公司注册资本登记制度改革,将企业年检制度改为年度报告制度;按照方便注册和规范有序的原则,放宽市场主体住所(经营场所)登记条件,由地方政府具体规定。

特别是推进注册资本由实缴登记制改为认缴登记制。河南永华联合会计师事务所所长杨培华说:“改为认缴登记制,就不再收取验资报告,对企业而言,就会省了验资这

部分成本。”

国务院发展研究中心研究员张立群表示,改革进一步降低了市场准入“门槛”,有利于鼓励民间投资,使民间投资者少遇到一些“玻璃门”。

减少政府对市场的微观干预,并不意味着政府不作为。根据国务院常务会议的要求,推进注册资本制度改革,创新政府监管方式,“便捷高效、规范统一、宽进严管”是其遵循的原则。

据新华社

事前审批转为事后监管

国务院会议要求,注重运用信息公示和共享等手段,将企业登记备案、年度报告、资质资格等通过市场主体信用信息公示系统予以公示。

张立群说,这次改革体现了促进政府管理由事前审批更多地转为事中事后监管这一大的改革方向。市场准入“门槛”降低后,市场监管部门必须更加重视

做好市场主体的监管工作。

国家工商总局局长张茅表示,对工商部门而言,改革登记制度不是监管职责的弱化,而是对监管工作提出了更高更严的要求。在营造宽松准入环境的同时,综合运用行政、经济、法律、自律等手段进一步加大监管力度,提高监管效能。

据新华社

抽查干部个人事项,“寻虎找蝇”

中央巡视组:到领导当过一把手的地方“下沉一级”了解情况

10月23日,中央巡视工作动员部署会在京召开,标志着今年第二轮中央巡视工作正式启动。就在近一个月前,党的十八大后第一轮巡视工作进入整改落实阶段。记者从中央巡视工作领导小组办公室获悉,各巡视组在上一轮巡视中聚焦党风廉政建设和反腐败工作,把发现问题、形成震慑作为主要任务,发现了一批突出问题和一些领导干部的问题线索,成效明显。

如今,征尘尚未洗尽,10个巡视组又将再出发,到被巡视地区、单位“寻虎找蝇”。

王岐山6次召开 中央巡视组会议

近年来,一些省部级官员因被巡视组发现违纪违法问题线索而最终落马,巡视工作也一度引起广泛关注。但像上一轮巡视这般从动员到进驻再到反馈都产生强烈反响的,并不多见。

此前,中央政治局常委会在不到半年的时间里两次听取巡视工作汇报,习近平总书记两次发表重要讲话,并多次作出重要指示。中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山先后6次主持召开中央巡视工作领导小组会议。中央高层对巡视工作的重视程度可见一斑。

巡视发现的线索 优先研办

对上一轮发现反映领导干部的问题线索,中央巡视组已按有关规定移交中央纪委、中央组织部处理。王岐山要求对巡视发现的问题线索优先研办,全部进行核查。据了解,中央纪委已专题研究巡视发现问题线索的移交和办理工作,强调要“件件有着落,事事有回音”。

“巡视组将重点放在深入调查和查找现有工作中存在的突出问题上,敢于揭露问题,指出工作中存在的漏洞和不完善之处,体现了巡视组敢于动真碰硬的决心。”国家行政学院教授杨伟东说。

有序的原则,放宽市场主体住所(经营场所)登记条件,由地方政府具体规定。

四是大力推进企业诚信制度建设。注重运用信息公示和共享等手段,将企业登记备案、年度报告、资质资格等通过市场主体信用信息公示系统予以公示。推行电子营业执照和全程电子化登记管理,与纸质营业执照具有同等法律效力。完善信用约束机制,将有违规行为的市场主体列入经营异常的“黑名单”,向社会公布,使其“一处违规、处处受限”,提高企业“失信成本”。

五是推进注册资本由实缴登记制改为认缴登记制,降低开办公司成本。在抓紧完善相关法律法规的基础上,实行由公司股东(发起人)自主约定认缴出资额、出资方式、出资期限等,并对缴纳出资情况真实性、合法性负责的制度。

各地区、各有关部门要密切配合,加快制定完善配套措施,各级政府要按照统一标准和规范,抓紧建设本地区的市场主体信用信息公示系统。工商行政管理部门要优化流程,完善制度,确保改革前后管理工作平稳过渡。



中央巡视组今年第二轮的巡视共10组。

巡视组组长一次一授权

据中央巡视工作领导小组办公室有关负责人介绍,每一轮巡视之前,都要根据具体情况从中央巡视组组长库中确定10名巡视组组长人选,一次一授权,并且实行严格的回避制度。

这是今年巡视工作中的又一亮点,同时也是不断创新巡视工作方式方法的一个缩影。

将巡视组组长由过去的一种职务,职位变为一种工作,任

务,弱化巡视组与被巡视对象的对应关系等做法,有助于强化巡视组的独立性。变“固定”为“不固定”,能够有效切断巡视组与被巡视者之间可能存在的某种关联和默契。

在此次动员部署会上,王岐山还要求各巡视组运用机动灵活的巡视工作方法,提高对领导干部报告个人有关事项抽查的针对性,坚持到领导干部担任过

一把手的地方“下沉一级”了解情况。

在上一轮巡视中,巡视组便对一些省部级领导干部个人有关事项报告情况进行了抽查核实。“实践证明,抽查核实领导干部个人有关事项报告,既是加强干部日常监督的重要举措,也是发现违纪违法问题线索的有效手段。”中央纪委副书记张军说。

据中国纪检监察报